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Exercice 1: 

On pose iyxz +=  et on obtient: 

Z= )1()())(1())(1( 22 yxiyyxxiyxiiyxziz −++−++=−+++=++  

1) Z est réel Im⇔ (Z) = 0 01 =−+⇔ yx ⇔ M point de la droite d’équation 1+= xy . 

2) Z imaginaire pur Re⇔ (Z) = 0⇔
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Exercice 2: 
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Exercice 2 : 

 



1) Attention : Pn est la propriété : « un > 0  ET   vn > 0 » les deux inégalités étant  indiscociables 

l’une de l’autre, car on a besoin des 2 comme hypothèse de récurrence. 

 

Considérons un rang k 0≥  tel que : « uk > 0  et  vk > 0 » 

Montrons que : « uk+1 > 0  et   vk+1 > 0 » 

Par hypothèse de récurrence, uk vk > 0 et uk +vk > 0 donc  0
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Or  00 >u  et 00 >v , donc la propriété est vraie au rang 0. 

Donc par récurrence un > 0  et  vn > 0  pour tout entier n. 

 

2) a) simple calcul, avec identité remarquable à repérer... 

     b) Attention : ici ce n’est pas une récurrence. La reálisation du rang n ne dépend en rien de celle 

du rang précédant, ceci grâce au carré. 

En effet : 
{
{ )1')(2

)(

11

2

11

aprésdpositifvu

carrécarpositifuv
uv

nn

nn
nn

−−

−−

+
−

=−   

donc 0≥− nn uv  pour tout entier n. 
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donc 01 ≥−+ nn uu  pour tout entier n, donc (un) croissante. 
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3) On sait (un) croissante donc 01 ≥−+ nn uu  pour tout entier n , i.e  nn uu ≥+1   i.e  nn uu −≤− +1 ,    

     i.e  nnnn uvuv −≤− +++ 1`11 . 
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   b) Supposons qu’il existe un entier k tel que : 
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    De plus (un) croissante et  (vn) décroissante, donc ces 2 suites sont adjacentes. 

    On en déduit que ces suites sont convergentes ET ont la même limite qu’on note l. 

 



5) nnnnnn tvuvut ==== +++ .....111   POUR TOUT ENTIER n  donc la suite (tn) est constante 

    et  150 == ttn  pour tout entier n. 
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Exercice 4 : 
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     b) Considérons un rang 0≥k  tel que iz
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Or la propriété est vraie au rang 0 car 0
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Or 0≠λ  donc 1=kλ . 

 

 

 


